
ΕΕΕΕΚ ΑΧΑΪΑΣ Οι 49 μαθητές Δημοτικών Σχολείων της Αιγιάλειας που διακρίθηκαν στους διαγωνισμούς «ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ» και 
«ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ» τιμήθηκαν στο πλαίσιο  εκδήλωσης που πραγματοποιήθηκε στις 31 Μαίου στο 2ο Δημοτικό 
Σχολείο Αιγίου.

Οι μικροί νικητές 
των αριθμών
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Μοναδική 
εμπειρία για 
τους μαθητές
Το Μεσολόγγι και συγκεκριμένα το Κέντρο Εκπαίδευσης για το 

Περιβάλλον και την Αειφορία (ΚΕΠΕΑ), καθώς και τα περι-
βαλλοντικά πεδία του ΚΕΠΕΑ Μεσολογγίου (Λιμνοθάλασσα και 
Αλυκές) επισκέφτηκαν μαθητές και μαθήτριές του Εργαστηρί-
ου Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕ-
ΕΕΚ) Αχαΐας, οι οποίοι συμμετέχουν στο Σχέδιο Δράσης «Μα-
ζί ανακαλύπτουμε τη φιλία» (σχ. έτος 2022-23). 
Οι μαθητές συνοδευόμενοι από τον Υποδιευθυντή του σχολεί-
ου Παναγιώτη Κοτοπούλη και τις εκπαιδευτικούς Αθηνά Σταυ-
ροπούλου, Ερμίνα Τσαρτσαμπαλίδου,  Γιώργο Χατζηιωάννου, 
Αλεξάνδρα Πανοσιάν και Ασημίνα Ρήγα (συντονίστρια του Σχε-
δίου Δράσης), είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν την 
αφήγηση παραμυθιού από την προϊσταμένη του κέντρου Όλγα 
Γιαννακογεώργου. Ταυτόχρονα γίνονταν προβολή εντυπωσια-
κού εποπτικού υλικού με αυθεντικές αναπαραστάσεις του τοπί-
ου της Λιμνοθάλασσας, όπου συναντώνται τα αλμυρά με τα γλυ-
κά νερά και έτσι δημιουργείται μια μεγάλη και μοναδική ποικι-
λία οικοσυστημάτων. 
Οι μαθητές και οι μαθήτριες μέσω του παραμυθιού και της ενερ-
γού συμμετοχής τους σε διάλογο ευαισθητοποιήθηκαν προς την 
κατεύθυνση του σεβασμού σε κάθε μορφή ζωής, της συνεργα-
σίας και της συλλογικότητας και γενικότερα της διαμόρφωσης 
ηθικής συμπεριφοράς απέναντι σε κάθε έμβιο ον. 
Επίσης, η διδακτική επίσκεψη περιλάμβανε επιτόπια επίσκεψη 
στη Λιμνοθάλασσα και στις Αλυκές, όπου συμμετείχαν σε βιω-
ματικές δράσεις και παρατήρηση της ορνιθοπανίδας. 
Στο τέλος αναχώρησαν, έχοντας ήδη δημιουργήσει μία φιλία με 
το ΚΕΠΕΑ Μεσολογγίου και ειδικότερα με την κ. Όλγα Γιαννα-
κογεώργου, η οποία προσκάλεσε το σχολείο σε νέες δράσεις και 
επισφράγισε τη φιλία αυτή, δωρίζοντας τους ένα παραμύθι για το 
δάσος, φωτογραφίες του υδροβιότοπου κι ένα δοχείο με αλάτι…
Η Δράση αυτή πραγματοποιήθηκε χάρη στην ευγενική χορη-
γία της Γέφυρας Α.Ε., η οποία κάλυψε τα έξοδα μετακίνησης 
και έδωσε τη δυνατότητα δωρεάν διέλευσης του λεωφορείου.

Μ
ελέτησαν, διαγωνίστηκαν, 
διακρίθηκαν και βραβεύ-
τηκαν. Πρόκειται για τους 
μαθητές Δημοτικών Σχο-

λείων της Αιγιάλειας οι οποί-
οι συμμετείχαν στους διαγωνι-
σμούς «ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ» και «ΕΥ-
ΚΛΕΙΔΗΣ» που διοργάνωσε το 
παράρτημα Αχαΐας της Ελλη-
νικής Μαθηματικής Εταιρεί-
ας (ΕΜΕ).
Σκοπός των διαγωνισμών αυ-
τών που τελούν υπό την αιγίδα 
του υπουργείου Παιδείας, είναι 
η προαγωγή και η διάδοση των 
διαφόρων κλάδων της Μαθη-
ματικής Επιστήμης. Κι αυτόν 
τον σκοπό υπηρετεί αποτελε-
σματικά η Ελληνική Μαθηματι-
κή Εταιρεία, για εκατό και πλέ-
ον χρόνια. 
Οι 49 μαθητές της Αιγιάλειας 
που διακρίθηκαν στους παρα-
πάνω διαγωνισμούς  τιμήθηκαν 
στο πλαίσιο εκδήλωσης που 
πραγματοποιήθηκε στο 2ο Δη-
μοτικό Σχολείο Αιγίου. Την ευ-
θύνη της διοργάνωσης είχαν τα 
μέλη της Διοικούσας Επιτρο-
πής  του Παραρτήματος Αχαΐ-
ας τη Ελληνικής Μαθηματικής 
Εταιρείας, Γιώργος Αφράτης,  
Γεώργιος Κουτσοδήμας, Χρή-
στος Μπατέλης.

ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΠΟΥ 
ΒΡΑΒΕΥΤΗΚΑΝ
Τα σχολεία που οι μαθητές τους 
διακρίθηκαν στους δύο διαγω-
νισμούς, «Πυθαγόρας» και «Ευ-
κλείδης», ήταν το 2ο Δημοτικό 
σχολείο Αιγίου, το 3ο Δημοτικό 
σχολείο Αιγίου, το 4ο Δημοτικό 
σχολείο Αιγίου, το 9ο Δημοτικό 
σχολείο Αιγίου, το 10ο Δημο-
τικό σχολείο Αιγίου, το 2ο Δη-
μοτικό σχολείο Ακράτας και τα 
δημοτικά σχολεία Ροδοδάφνης, 

Ελίκης και Τέμενης. Οι διακρι-
θέντες μαθητές από τα συγκε-
κριμένα σχολεία ήταν οι: Ειρή-
νη – Δέσποινα Μιχαλοπούλου, 

Νικόλαος Ρούσσος, Αντώνης 
Αιγινίτης, Μάρθα Παπαγεωρ-
γίου, Παντελής Παπανικολάου, 
Θεοδώρα Ζούμου – Αλεξανδρο-

πούλου, Κωνσταντίνα Αδαμο-
πούλου, Ειρήνη Ιωάννου, Θε-
όδωρος Νικολάου, Παρασκευ-
άς Παπανικολάου, Ροσέλα Λέ-
κα, Αγγελική Χριστοδουλοπού-
λου, Σωτήρης Τομαράς, Γεώρ-
γιος Κανακάρης, Αντώνης Μα-
στραπάς, Αγγελική Ζαζοπούλου, 
Αθανασία Σακκά, Ιωάννα Ντα-
ουσιάνη, Βασιλική Ζωγραφάκη, 
Κυριακή Ρόζου, Λουκάς Χισε-
νάι, Γιώργος Ρηγόπουλος, Ντά-
νιελ Λαπούσι, Αιμιλία Χισενάι, 
Χαρά – Μαρία Λένο, Σμαράγδα 
Κουτρουβέλη, Ευδοξία Παππά, 
Κωνσταντίνος Παλαιολογόπου-
λος, Φένια Καρακάση, Δημήτρι-
ος Γεροντίνης, Ιωάννα Αδαμο-
πούλου, Κοραλία Γαβριηλίδη, 
Νεφέλη Ζωγράφου – Γκίμπου, 
Ιόλαος Γεωργάντζος, Κωνστα-
ντίνος Κανάκος, Ιάσονας Σπυ-
ρόπουλος, Ελευθερία Φωτάκη, 
Κωνσταντίνα Σιμώνη, Αντώ-
νης Δρυλλής, Ελευθερία Σού-
ρα, Νίκος Πόμμας, Αριστοτέ-
λης Δρυλλής, Ειρήνη Μάντζι-
ου, Χρυσάνθη Πρίνου, Μαρί-
να Μπουζιάνη, Παναγιώτα Αγ-
γελόπουλου, Ουρανία Βασιλεί-
ου, Μαρία – Θεοφανία Μαμα-
λούγκα και Γιώργος Καλδίρης.
Στην εκδήλωση εκτός από τους 
μαθητές/τριες και τους γονείς 
- κηδεμόνες τους, παραβρέθη-
καν Διευθυντές και Διευθύντρι-
ες Σχολικών Μονάδων, ο Βα-
σίλης Χριστόπουλος -αντιδή-
μαρχος έργων στο Ν. Αιγιαλεί-
ας, ο Δημήτριος Ελευθεριώτης 
–πρόεδρος Σχολικής Επιτροπής 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δ. 
Αιγιαλείας, η Αθηνά Σκανδάμη 
–πρόεδρος της Ένωσης Συλλό-
γων Γονέων Δ. Αιγιαλείας και 
ο Μένιος Κουτρόπουλος πρό-
εδρος της Ένωσης Συλλόγων 
Γονέων Δ. Αιγιαλείας.

Με χαμόγελα και χαρούμενα ξεφωνητά οι μικροί μαθητές παρέλαβαν 
τα βραβεία τους

Ισχυρή εκρποσώπηση είχε η 
εκπαιδευτική κοινότητα της 

Αχαίας στο 8ο Πανελλήνιο Συ-
νέδριο «Εκπαίδευση και Πολιτι-
σμός στον 21ο αιώνα» που συν-
διοργάνωσαν το Μουσείο Σχο-
λικής Ζωής και Εκπαίδευσης 
του ΕΚΕΔΙΣΥ, η Παιδαγωγική 
Εταιρεία Ελλάδος και το Κολλέ-
γιο Αθηνών σε συνεργασία με το 
Τμήμα Διοίκησης Τουρισμού του 
Πανεπιστημίου Πατρών.
«Στο  Συνέδριό  μας  έγιναν 
προφορικές ανακοινώσεις, θε-
ματικά συμπόσια, εργαστήρια 
και ασύγχρονες ανακοινώσεις 
–e–Posters σε σημαντικές ενδι-
αφέρουσες θεματικές ενότητες. 
Οι εισηγήσεις από τους ομιλη-
τές κινήθηκαν σε υψηλό επίπε-
δο ενδιαφέροντος και τεκμηρίω-
σης, δικαιώνοντας τις προσπά-
θειές μας και τους σκοπούς του 
Συνεδρίου. Στόχος ήταν να πα-
ρουσιάσει τις σύγχρονες εκπαι-

δευτικές, παιδαγωγικές, μουσει-
ολογικές, μουσειοπαιδαγωγικές 
θεωρίες, απόψεις, προτάσεις, 
πρακτικές ενισχύοντας την αλ-
ληλεπίδραση και την ανταλλα-
γή απόψεων ανάμεσα σε όλες 
τις βαθμίδες εκπαίδευσης και 
των πολιτιστικών φορέων και 
μουσείων» ανέφερε η Δρ. Ευ-
αγγελία Κανταρτζή Διευθύ-
ντρια του Μουσείου Σχολικής 

Ζωής και Εκπαίδευσης, εκ των 
κυρίων συντελεστών του Συ-
νεδρίου.
Αξίζει να σημειωθεί ότι ενδια-
φέρουσες εισηγήσεις στο Συνέ-
δριο έγιναν από τους Αχαιούς 
Ιωσήφ Φραγκούλη Καθηγη-
τή ΑΣΠΑΙΤΕ-Καθηγητή Σύμ-
βουλο ΕΑΠ και Θεοδώρα Πα-
παγεωργίου Συνεργάτη ΑΣΠΑΙ-
ΤΕ «Η αξιοποίηση συμμετοχι-

κών εκπαιδευτικών τεχνικών 
για την ανάπτυξη δεξιοτήτων 
στο πλαίσιο υλοποίησης προ-
γραμμάτων μουσειακής εκπαί-
δευσης σε ενήλικες εκπαιδευό-
μενους». Τον δρ. Νικόλαο Μά-
νεση Ε.ΔΙ.Π. στο Πανεπιστή-
μιο Πατρών με θέμα: «Τα χαρα-
κτηριστικά του ψυχικά ανθεκτι-
κού μαθητή”: Απόψεις εκπαι-
δευτικών». Τη δρ. Ανδρεάννα 

Κουφού  Ε.ΔΙ.Π. στο Πανεπι-
στήμιο Πατρών Προσεγγίζοντας 
το τραυματικό ιστορικό γεγονός: 
«Τα εκπαιδευτικά προγράμματα 
για την πρωτοβάθμια εκπαίδευ-
ση του Μουσείου Καλαβρυτι-
νού Ολοκαυτώματος», Νικό-
λαο Κοτοπούλη Εκπαιδευτι-
κό MSc που ανέλυσε το θέμα: 
«Πρόσληψη και ήπιες δεξιότη-
τες στη λογοτεχνία στο δημοτι-

κό. Μια ‘’συνάντηση’’ δύο λο-
γοτεχνών (Ευγένιος Τριβιζάς 
- Φώτης Κόντογλου)» και Ακη 
Πρόδρομο απόφοιτο Πολυ-
κλαδικού Λυκείου Πατρών «Τε-
χνητή Νοημοσύνη και Ψηφια-
κό Εκπαιδευτικό Οικοσύστη-
μα(DEE): Ευρωπαϊκές και δι-
εθνείς στάσεις και «συστάσεις». 
Το συνέδριο φιλοξενήθηκε στο 
Κολέγιο Αθηνών Ψυχικού.   

Παρουσιάστηκαν σύγχρονες εκπαιδευτικές μέθοδοι
ΣΥΝΕδΡΙΟ «ΕΚΠΑΙδΕΥΣΗ ΚΑΙ ΠΟλΙΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟΝ 21ο ΑΙώΝΑ»

Διοργανωτές και συμμετέχοντες στο συνέδριο, Σοφία Ριζογιάννη (εκπαιδευτικός), Νικόλαος Κοτοπούλης, 
Ευαγγελία Κανταρτζή και Αννα Βασιλειάδη (πρόεδροςτης Γυναικείας Λογοτεχνικής Συντροφιάς)

Το παράρτημα Αχαΐας της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας (ΕΜΕ) 
θα βραβεύσει μαθητές και μαθήτριες Δημοτικών σχολείων των  Δή-
μων, Πατρέων,  Δυτικής Αχαΐας και Ερυμάνθου την Τετάρτη 7 Ιουνί-
ου στις 19:30 στον προαύλιο χώρο του 11ου Γενικού Λυκείου Πατρών 
(Νόρμαν 57 περιοχή πυροσβεστείου). Οι συγκεκριμένοι μαθητές και 
μαθήτριες διακρίθηκαν στους διαγωνισμούς, «Παιχνίδι και μαθημα-
τικά» και «Πυθαγόρας», που πραγματοποίησε η Ελληνική Μαθημα-
τική Εταιρεία, κατά το σχολικό έτος 2022-2023. Η Διοικούσα Επιτρο-
πή του παραρτήματος Αχαΐας της ΕΜΕ, καλεί  τους προς βράβευση 
μαθητές και μαθήτριες, τους γονείς - κηδεμόνες τους, τους Διευθυ-
ντές και τις Διευθύντριες των συγκεκριμένων σχολείων, τις υπηρεσί-
ες που έχουν ως αντικείμενο την εκπαίδευση, όπως Διεύθυνση Πρω-
τοβάθμιας Εκπαίδευσης, αντιδήμαρχοι παιδείας, σχολικοί σύμβουλοι. 

Την Τετάρτη οι βραβεύσεις για τον «Πυθαγόρα»

Τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής  του Παραρτήματος Αχαΐας τη Ελληνικής 
Μαθηματικής Εταιρείας, Χρήστος Μπατέλης, Γιώργος Αφράτης, Γεώργιος 
Κουτσοδήμας κατά τη βράβευση των μικρών μαθητών

Στιγμιότυπο από το συνέδριο

Από την επίσκεψη των μαθητών στις Αλυκές Μεσολογγίου


